



**РОДА  
ВОПРОСОВ  
И ОТВЕТОВ**

2-го февраля в Доме культуры состоялся городской вечер вопросов и ответов. В зале было более трехсот человек, служащих, инженеров, техников города.

В многочисленные вопросы, поступавшие отечественных избирателей, отвечали секретарь горкома КПСС т. Амосов, председатель исполкома Совета т. Сергеев П. С., начальник строительства т. Павлов Г. Е., начальник АХУ Кузьмин И. М., председатель горкома профсоюза т. Торев М. И., начальник огнегасчика Морохов Б. Д. и другие.

Выступавшие с ответами избиратели рассказали о планах дальнейшего развития нашего города, о расширении жилищного строительства и зданий культуры-бытового назначения, об улучшении коммунального обслуживания трудящихся.

Присутствовавшие внесли предложение регулярно проводить такие вечера.

**ГОВОРЮТ ИЗБИРАТЕЛИ**

воскресенье, 9 февраля, агитационный № 1 для избирателей организован вечер вопросов по жилищно-бытовым темам. Избирателям отвечали председатель исполкома горсовета Сергеев, начальник АХУ города Кузьмин, начальник ЖКХ города Курицын и заместитель начальника строительства т. Глаголев.

Вечер прошел очень живописно. Избиратели услышали множество интересных и предъявили различные заявления к администрации города и строительства.

Только неправильно поступили администрация строительства, выдав т. Глаголева, который на строительстве находится немногим больше месяца и который не знает, какими вопросами избирателей совсем не отвечил или отвечал неправильно.

С. Тихонов.

**Открытый тир**

Досафовцы Дубны получили хороший подарок к 40-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота — в городе построен утепленный стрелковый тир (на стадионе, недалеко от трамвайной линии).

Строители реметройца хорошо потрудились на этом объекте. Хочется выразить большую благодарность бригадиру строительной бригады М. И. Белову и рабочим Б. В. Куприянову, А. И. Морозову, В. М. Аренкову.

Досафовцы не останутся в долгу у строителей и покажут свои успехи в стрелковом спорте на предстоящих соревнованиях.

П. Валинов, председатель городского комитета ДОСААФ.

**Школьная библиотека**

В школе № 3 шестой год работает библиотека. В ней насчитывается больше 10 тысяч книг. Библиотека прочно заняла свое место в учебной и воспитательной работе школы. Нашей библиотекой пользуются 500 человек учащихся и преподавателей. Она оказывает большую помощь школьникам в обеспечении их художественной литературой по программе. Можно найти любую книгу по рекомендательному списку для учащихся всех классов.

В читальном зале есть достаточно количество различных газет и журналов. Здесь «Мурзилка» — для самых маленьких читателей, «Пионер» — для школьников 3—7 классов и «Смена», «Техника — молодежи», «Вокруг света», «Огонек», — для старшеклассников.

К юбилеям русских и зарубежных писателей вывешиваются фотомонтажи, рассказывающие об их жизни и творчестве. Ежегодно библиотека проводит неделю детской книги, в течение которой совместно с преподавателями школы устраиваются читательские конференции и обсуждения книг.

Библиотека проводит воспитательную работу и с младшими классами. В этой работе активное участие принимают члены библиотечного актива, ученицы 5-ых классов Галия Нуреева, Алла Головашина, Люба Будак, Лиза Комкова, Галия Пугачева. Девочки с увлечением занимаются порученным им делом. Среда — день малышей. В этот день учащиеся вторых классов приходят в библиотеку. Для того, чтобы долго не задерживать малышей, рас-

ставляем книги на трех витринах. Маленькие читатели сами выбирают себе книжки. А за столом сидят девочки-библиотекари. У каждой из них карточки одного класса. Девочки не только аккуратно оформляют обмен книг, но и интересуются, что любят читать школьник, просят рассказать прочитанное, советуют, что взять.

Обычно в этот день особенно многолюдно, и девочки-активистки очень помогают мне.

В нашей библиотеке есть разные читатели, и это приходится учитывать.

Одни читают все подряд, что им рекомендуют, но есть и такие, у которых сложился особый интерес к определенным книгам. Например, Сережа Пушкин, Витя Колбасов, Сережа Быстров и другие любят книги о военных подвигах, о мужественных людях. Они читают и о тигровах, и о героях «Варяга», и о защитниках Сталинграда. «Повесть о настоящем человеке» Полевого — их любимая книга.

Учеников старших классов интересуют книги о жизни их сверстников. В карточке Лиды Сидоровой значится «Как закалася сталь» и «Рожденные бурей» Островского, «Дружба» Кетлинской, «Семнадцатилетние» Матвеева и другие.

Мы учитываем формирующиеся интересы школьников в подборе литературы для библиотеки.

Но все-таки мы не всегда можем удовлетворить всех читателей. Не всегда хватает учебно-вспомогательной литературы.

М. Шабанова, зав. библиотекой школы № 3.

**День открытых дверей школы № 2**

В школе № 2 состоялся день открытых дверей. В школе № 2 директор С. К. Жиганов сделал небольшой доклад о воспитании детей школьного возраста.

Преподаватель русского языка В. С. Ревинская провела беседу на тему «Как вести себя в обществе». Эта беседа понравилась всем присутствующим. Докладчик очень просто, ясно рассказал о поведении в общественных местах школьников и взрослых. Такую беседу неплохо было бы провести не только в стенах школы, но и в клубе — для всей молодежи нашего города.

Л. Лигус, член родительского комитета школы № 2.



**ХАБАРОВСК.** Нина Васильевна Северова, старшая пионервожатая средней школы № 56, — настоящий друг и товарищ учащихся. Ее уважают ребята. Она интересно организует пионерскую работу.

Сейчас ребята со своей пионервожатой готовят сбор друзей о дружбе советских и китайских пионеров.

На снимке: старшая пионервожатая Н. В. Северова с группой пионеров.

Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.



По приглашению агитпункта № 4 в гостях у избирателей побывали артисты киностудии «Мосфильм». На снимке: артисты кино у корпуса синхрофазотрона.

Фото В. Шустрина.

**Накануне отчетно-выборного собрания сельхозартели «Большевик»**

В сельхозартели «Большевик» состоялось собрание колхозников, которое обсудило и горячо одобрило обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства нашей страны. Была также обсуждена статья газеты «За коммунизм» от 25 января 1958 года «О некоторых путях укрепления колхоза «Большевик».

Приятны решения, которые будут способствовать росту общественного хозяйства и резкому увеличению выхода товарной продукции. Самым важным из них является переход на прямую сдельную денежную оплату труда. Решиено с 1 февраля 1958 года ввести в полеводстве пятиразрядную тарифную сетку: I разряд — 10 рублей, II разряд — 14 рублей, III разряд — 17 рублей, IV разряд — 20 рублей, V разряд — 24 рубля за дневную норму, в основном работы в полеводстве идут по III, IV, и V разрядам. Это оплата труда на 25—30 процентов выше существующей. (В 1957 году трудодень стоил 12 рублей). Введены единые расценки оплаты труда работников животноводства. Для председателя колхоза и бригадиров утверждена сдельная оплата от центнера полученной продукции по результатам года, а сейчас им ежемесячно выдается аванс от 40 до 70 процентов планируемой оплаты.

Начисление зарплаты за январь показало, что оплата труда в артели неплохая. Напри-

мер, за январь молодая доярка Лиза Баканова заработала 780 рублей, а доярка В. Бурилина — 851 рубль, В. Буланова — 743 рубля, 70-летняя колхозница П. Широкова, работающая в полеводстве, за 20 дней получила 283 рубля. Эти цифры показывают, что честный труд высоко оплачивается.

Собрание уполномоченных рассмотрело пятилетний план развития колхозного хозяйства. Намечается укрупнить существующие малочисленные бригады, в Юркино построить новый колхозный центр, в Юркино из Александровки переселить бригаду и закрепить за нею лугопастбищный севооборот. Она будет производить корма для животноводческих ферм. В 1961 году на фермах колхоза будет не менее 200 коров, 250 голов свиней и 2.500 голов птицы. Всем колхозникам, строящим дома в Юркино, будет оказываться помощь ссудами, лесоматериалами и транспортом. Ратминская бригада получит земли Иваньковской бригады. На этих землях будет выращено 350—500 тонн овощей и 500 тонн товарного картофеля. В селе Козлаки будет разбит колхозный сад на 9 гектаров и ягодник на 6 гектаров. В 1961 году жители города получат на 2,5 миллиона рублей фруктов и ягод.

Общее собрание колхозников потребовало от правления строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели и повести решительную борьбу с

людьми, вкладывающими мало труда в общественное хозяйство. Принято решение иметь приусадебные участки в размере не выше 0,25 гектара для тех, у кого в семье не менее двух трудоспособных, а при одном трудоспособном — 0,15 гектара.

Общее собрание решило также упорядочить вопрос использования пастбищ для индивидуального скота. Во всех бригадах будут выделены отдельные выпасы для личного скота колхозников.

Рассмотрен вопрос о пенсионном обеспечении членов артели.

Через несколько дней в артели состоится отчетно-выборное собрание, которое подведет итоги работы колхоза и его правления за прошедшие два года.

Сейчас, когда намечены огромные планы развития хозяйства, нам нужна поддержка шефствующих организаций. Большую помощь колхозу окажет коллектив гаража Института, где начальником т. Нехаевский. Этого нельзя сказать о парторганизации строительства. Эта парторганизация не только не интересуется делами подшефной артели, но даже срывает план строительства животноводческих и хозяйственных построек.

Коллектив артели с честью выполнит задачи, которые стоят перед колхозниками в 1958 году.

М. Цимберг, председатель колхоза.

**Семинар для профактива**

10 февраля в помещении Дома культуры состоялись занятия семинара профактива горкома профсоюза.

Представитель ЦК профсоюза т. Болкова интересно и доходчиво рассказал участникам семинара о государственном социальном страховании. Были освещены вопросы: о пособиях по временной нетрудоспособности, о санаторно-курортном лечении, об обеспечении матери и ребенка, о пенсиях, взносах на социальное страхование.

Отвечая на вопросы слушателей, тов. Болкова рассказала о том, что горком профсоюза

ежегодно сдает в ЦК профсоюза неиспользованные путевки. Разве у нас нельзя найти желающих приобрести эти путевки? Конечно, можно, но работники горкома профсоюза недостаточно уделяют внимания этому вопросу. Приводятся примеры нарушения принципа выплаты пособий по временной нетрудоспособности: в бухгалтериях начисляются по больничному листу в день вместо 11—12 рублей по 5—6 рублей.

Горком профсоюза не всегда контролировал сверхурочные работы, а поэтому подчас отдельные руководители не производили законной выплаты за сверхуроч-

ные работы. Например, водители гаража работали вместо положенных 8 часов в сутки — 10 часов за ту же зарплату. И местком много лет не может разобраться в этом деле.

Наши пожелания горкому профсоюза — почаще устраивать такие семинары, они помогают профактиву правильно работать. Руководителям местных комитетов и горкому профсоюза нужно больше бывать на производстве, среди рабочих, узнавать их нужды и запросы на месте и своевременно принимать меры.

Н. Клюнов, участник семинара.

# БОЕВОЙ РОМАН

# „БИТВА В ПУТИ“ РОМАН Г. НИКОЛАЕВОЙ

Дубненское городское отделение общества по распространению политических и научных знаний и городская библиотека проводят читательскую конференцию по роману Галины Николаевой «БИТВА В ПУТИ». Конференция состоится

Роман Галины Николаевой «Битва в пути», напечатанный в прошлом году в журнале «Октябрь», вызвал оживленные отклики читателей. Роман читают с большим интересом, о нем много спорят. В печати появилось несколько рецензий, по-разному оценивающих это произведение.

Почему новый роман Г. Николаевой (не в меньшей степени, чем ее старые произведения «Жатва» и «Повесть о директоре МТС и главном агрономе») вызывает такую активную реакцию читателей?

Дело в том, что в романе «Битва в пути» Г. Николаева с присущей ей смелостью и чувством нового поставила ряд актуальных проблем нашей действительности, волнующих нашего читателя — это, прежде всего, вопросы борьбы партии и народа с отрицательными последствиями культа личности, вопросы подъема технического уровня нашей промышленности, крутого подъема сельского хозяйства. Остро поставлена в романе проблема любви, семьи и брака.

Действие романа начинает развертываться в мартовские дни 1953 года, в дни похорон Сталина. Прочитав первую, мастерски написанную главу романа (которая, кстати сказать, не лишена элементов натурализма), читатель спрашивает себя — зачем автору потребовалось нарисовать эту картину, какое она имеет отношение ко всему роману?

Картиной похорон Сталина автор хочет сразу ввести читателя в ту обстановку, в которой начинает развиваться действие романа. После смерти вождя народ подводит итог большого периода в истории страны. «Когда умирает отец, — пишет Г. Николаева, — обдумывают жизнь семьи, ее победы, ее ошибки. Когда умирает вождь, поднимается в памяти судьба страны». Новый период борьбы за коммунизм начинается с оценки пройденного пути. Все, что было хорошего на этом пути, партия и народ хотят сохранить и упрочить.

## НАШ ГОРОД

На верхушки елей  
Солнце опустилось  
Пламенем заката  
Вспыхнув за рекой...  
На лесных просторах  
Город шумный вырос  
Навсегда нарушив  
Вековой покой  
Этот юный город  
Мировой науки  
Сердце новых знаний,  
Ключ к разгадке тайн  
Будущим ученым  
В золотые руки  
Для дерзаний смелых,  
Вдохновенных дан  
Как тут не гордиться,  
Что в родной отчизне  
За четыре года  
Был построен он  
Положив начало  
Новой эры жизни,  
В десять миллиардов  
Синхрофазotronов  
Есть где развернуться  
Молодым талантам  
Много для исканий  
Голубых дорог  
Ну, теперь, конечно,  
«неделимый» ато  
Полностью изучат  
Вдоль и поперек  
Не сегодня-завтра

под такою силой  
Новые частицы  
имена найдут!.  
Для священной цели,  
для народов мира  
Будет этот славный  
благородный труд!  
Труд не только наших,  
но и тех ученых,  
Что хотят работать  
с нами наравне.  
Из краев далеких  
— и степных, и горных —  
Встретились посланцы  
под Москвой, в Дубне!  
Видим здесь поляка,  
чеха и румына,  
Венгра и корейца  
— все горят мечтой,  
Их объединяют  
узы воедино  
Дружбы неразрывной,  
искренней, простой!  
Пусть в своей работе  
физик не устанет,  
Естав на путь тернистый,  
но зато большой!  
Годом яркой славы  
для науки станет  
На порог пришедший  
— пятьдесят восьмой!  
**Ю. СТАРИКОВ.**

В НАСЫ ДОСУГА

ЗАДАЧА

Переставьте расположенные в беспорядке буквы так, чтобы можно было прочитать стишье А. Безыменского.

Учтите при этом, что  
вательность правильного  
жения букв связана с их  
ком.

KOM.

Редактор А. М. Лво

• 100 •

зеты: среда и суббота.

Редактор А. М. Лев

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор—21, об  
Дубненская типография Мособлполиграфиздата.